

攻研发 忙生产 赶订单

# 渝北企业全力冲刺“收官战”

渝北时报讯(记者 杨青)12月15日,在重庆临空智能制造产业园,重庆市天实精工科技有限公司生产车间,一台台机器开足马力,正赶制一批高端摄像头订单;同一时间,位于川渝高竹新区的四川欣悦精工科技有限公司的氮气弹簧从生产线产出,等待着装车转运;未来几天,重庆金山科技公司新研发的胶囊内镜将批量生产……

2022年即将收尾,连日来,记者走访渝北多家企业了解到,各企业正全力以赴攻研发、抓生产、赶订单,处处涌动着铆劲打好年底“收官战”的奋战热潮。

在重庆市天实精工科技有限公司智能化模组封装生产线上,一台台自动化机械臂不停地挥舞,抓取摄像头模块进行组装,加工好的摄像头零配件源源不断地通过传送带输送到工作人员身边,经过芯片贴合、金线键合、等离子清洗、CCD检验等10多道工序后,一颗颗豌豆大小的高端摄像头模组外观成型。当前,该企业1300名工人正加班加点赶订单,每天近30万颗摄像头下线,发往联想、传音、TCL等国内外客

户。

“我们一方面加强防疫安全管理,另一方面紧盯全年目标,加快生产进度。今年1至11月公司产值达12亿元,距离原定计划还有一些差距,接下来我们要加班加点,全速推进产品生产。”重庆市天实精工科技有限公司外联经理蒲春曲告诉记者,公司的订单已排到明年一季度,接下来,公司将会抓住机遇,以“拼”的精神、“闯”的劲头搞好生产。

在位于川渝高竹新区的四川欣悦精工科技有限公司(以下简称“欣悦精工”),一件件泛着银光的氮气弹簧从生产线产出,等待着装车转运。近段时间以来,为确保产品能够早日送到客户手中,该公司各条生产线都在开足马力生产。

欣悦精工是一家主要从事模具矩形弹簧和氮气弹簧研发、生产、检测、销售、维护的高新技术企业,主要为大众、吉利、比亚迪等众多知名企业提供配套产品。随着川渝高竹新区的不断发展,该公司与川渝两地的客户来往更加频繁,公司不断有来自重庆的订单,最多的时候一天有1200件。

“目前,公司的订单已排到明年2月份。”欣悦精工管理部经理刘世华说,从当前行业形势来看,预计今年公司产值比去年同期增长20%左右。

这边,生产车间,机器轰鸣开足马力生产,那边实验室里,研发人员攻关技术难题。

日前,重庆金山科技公司在胶囊内镜上再次取得新突破——成功研发出中国首款双镜头结肠胶囊内镜,并已获得欧盟CE认证,本月即将批量生产,发往海外。

该公司科研发展中心总监谭学林介绍,作为传统肠镜检查的有益补充,双镜头结肠胶囊内镜是肠镜检查技术上革命性的升级,它开创性地使用了双镜头设置,让胶囊有接近360度的全覆盖拍摄视角,实现高清拍摄图像,每秒最快达到35张,工作时长达到15个小时,可疑病灶很难逃过胶囊的“双眼”,非常适合结直肠疾病和癌症早筛,能更加准确地帮助医生找到病变位置,帮助患者及早治疗。同时,使用胶囊内镜不插管、不麻醉、不排队,一次性使用,避免交叉感染风险,在目前疫情反复的情况下,更显出临床使用价值。

重庆金山科技公司是集数字化医疗设备研发、生产、销售和服务一体的国家级高新技术企业。自2004年第一颗国产胶囊内镜在金山科技诞生,到世界首台全自动胶囊机器人RC100问世,该公司始终推动国产胶囊内镜技术走在了世界前列。该公司已成功研发60多项先进医疗技术产品及智慧医疗辅助诊断软件,产品和解决方案已远销全球80多个国家,覆盖5000多家医疗机构。企业入选2021年工信部专精特新“小巨人”企业,先后被授予“国家创新型企业”“国家高技术产业化示范基地”“国家技术成果转化基地”等称号。

进入四季度以来,渝北区全力支持企业加快生产、满产达效,千方百计帮助困难企业解难题、增信心、渡难关;各企业纷纷开足马力抢进度、赶订单,锚定目标加压奋进,以过硬作风打赢年度“收官战”。数据显示,今年1至11月,渝北规上工业总产值3149.24亿元,同比增长0.7%,工业投资增长2%。

陆海新通道助力企业复工复产班列发运

沙坪报讯(记者 喻庆)随着各地疫情防控措施持续优化,全国多个省区市纷纷组团“走出去”出海抢单,把疫情阻滞的发展动力重新释放,积极复工复产,抢抓外贸商机。12月17日上午,陆海新通道助力企业复工复产班列分别从重庆市团结村、小南垭、果园港3个铁路物流枢纽站驶出,它们满载重庆本地生产或重庆集结的货物,驶向世界各地。

在沙坪坝区团结村车站,重庆万凯新材料科技公司生产的聚酯切片和重庆颤晨机械公司生产的摩托车配件搭乘中老班列运往老挝,这是万凯通过中老铁路获得的新订单;重庆美多盈机械公司生产的微耕机搭乘中越班列,运往越南。

在两江新区果园港,重庆阿狄亚电子技术公司生产的平板电脑充电柜通过铁海联运通道运往澳大利亚弗里曼特尔;重庆华峰化工公司生产的精己二酸和安徽道东进出口贸易有限公司的食盐,通过江铁海联运的方式,分别运往土耳其和越南。

在江津区小南垭车站,青海五彩碱业公司生产的纯碱和四川达州的瓮福化肥在重庆集结后,搭乘铁海联运班列,经钦州港运往北海、海口、营口等地,服务内循环。

此批班列发运,不仅加快重庆本地生产企业复工复产,助力成渝双城经济圈建设,而且帮助企业“走出去”,服务内外双循环,为通道沿线企业未来出海抢单提供了有力支撑。

据西部陆海新通道物流和运营组织中心统计,今年,陆海新通道供应链保障能力及辐射能力得到较大提升。截至11月,西部陆海新通道(重庆—钦州)海铁联运班列服务企业数量同比增加21.3%,开行数量同比增长20.58%,运输货值约112亿元,同比增长37.38%。西部陆海新通道中老、中越国际联运班列均在2022年实现常态化稳定运行。

如今,陆海新通道已辐射全球113个国家和地区的338个港口,运输货物品类超640种。通道“朋友圈”越来越大,沿线各个省区市通过陆海新通道真正实现降本增效,促进区域经济协调发展。



## 缙云彩林美如画

深冬时节,缙云山国家级自然保护区山峰层峦叠嶂,彩叶五彩斑斓,犹如一幅幅彩色画卷,美不胜收。

北碚报记者 秦廷富 摄 据《北碚报》

## 永川电视台综合频道节目收视指南

重庆有线直播频道序号:标清14、高清209  
(2022年12月21日)

- 19:35 永川新闻
- 20:40 健康讲座《内外兼顾防治新型冠状病毒感染》
- 21:05 桂山剧场:《三个奶爸》1—2集

温馨提示  
健康讲座《内外兼顾防治新型冠状病毒感染》,主讲人:永川中医院毛得宏,主任中医师、教授(二级)、博士生导师。敬请收看。